



**A Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezete 2000 megalakította a Sztrájkbizottságot és megfogalmazta követeléseit a megváltozott munkaképességű emberek foglalkoztatásával kapcsolatban**

Amellett, hogy az elmúlt öt évben koncepcióváltás és azt alátámasztó jogszabály és részintézkedési dömping történt a **megváltozott munkaképességű emberek** rehabilitációja és foglalkoztatása területén, az úgynevezett akkreditált foglalkoztatók helyzete fokozatosan romlott.

**A területen dolgozó több tízezer rászorult ember foglalkoztatása bizonytalanná vált a dotáció fokozatos csökkenése miatt, megélhetésük pedig nem biztosított.** A napi négy órás foglalkoztatás mellett elérhető havi 20-25 ezer forint munkabérből, amely a rokkantsági, illetve a rehabilitációs ellátást is figyelembe véve messze elmarad a megélhetési minimumtól. Olyan helyzet állt elő, hogy **a megváltozott munkaképességű ugyan dolgozik, adót és járulékokat fizet, nem szorul másokra, ugyanakkor a társadalom perifériájára szorult. Nem említve azokat a megaláztatásokat, amelyek a komplex alkalmassági felülvizsgálatok során fordulnak elő.**

Szakszervezetünk képviselte ezeket, a speciális munkavállalókat eddig is, de **a jelenlegi kormányzat a törekvésünket nem vette figyelembe**, illetve elmaradt a jogszabályban biztosított párbeszéd, érdekegyeztető rendszer. Sőt legutóbb egy új egyeztető kollégium alakult, melynek tagjai között nem szerepelnek a munkavállalók képviselői.

**Ez a gyakorlat mind a képviseltek körére, mind pedig a szakszervezetre nézve megalázó és tűrhetetlen.**

**Ezért követeljük:**

**A terület gondjainak a részintézkedések helyett globális rendszerszemléletű megoldását!**

- A hatékonyan működtetett, szakmailag alátámasztott, demokratikus szociális párbeszédet!
- Az akkreditált munkáltatók gazdálkodása önálló működésének biztosítását, azt hogy a dotáció mellett mód legyen az egyéb gazdálkodást elősegítő bevételekre. Mindezekhez szükséges az állami megrendelések biztosítása és a gyártási technológia fejlesztésének elősegítése. Ezen intézkedések módot adnak hosszabb távon is a foglalkoztatás bővítésére és emellett a bérek javítására.
- Szűnjön meg a munkavállalók egészségi állapotának minősítése során tapasztalt megalázó bánásmód és a felesleges adminisztratív kötöttség.
- A tranzitfoglalkoztatás jelenlegi gyakorlatát felül kell vizsgálni és azt a merev előírások helyett, az önkéntesség biztosításával kell megoldani.
- A költségvetésbe befizetett rehabilitációs hozzájárulást teljes egészében a megváltozott munkaképességűek foglalkoztatásának biztosítására fordítsák és a képződött összeg, éves felosztását a társadalmi partnerekkel egyeztessék, még a költségvetés elfogadása előtt.

**Amennyiben az egyeztetések április 30-ig nem kezdődnek meg a sztrájkbizottság megkezdzi cél szerinti működését!**

Budapest, 2016. április 18.

HVDSZ 2000 Sztrájkbizottság